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Tisza István bölcsessege. 
Az uj Deák Ferencnek, – igy nevez- 

ték Zágrábban Tisza Istvánt, – ez az uj 
bölcsessége: A horvát paktumot nyélbe- 
ütötte, ugy hogy az ott élő magyarság ré- 
szére egyszer és mindenkorra lehetetlenné 
tette, hogy ne horvátosodjék el. A román 
pakli, mire e sorok napvilágot látnak, többé 
nem lesz már terv, amitől egyesek félnek, 
mások annyit várnak, az uj Deák Ferenc 
bölcsessége ezt már kész dologgá ütötte. 
A tulzó román agitátorok egy része be fog 
telepedni a munkapártba, a másik része a 
Lengyel Zoltánok és Kelemen Samuk pél- 
dájára kivülről fogja támogatni a munka- 
pártot – bukásáig. Napok kérdése csak, 
hogy napvilágra kerüljön a nyakas kuruc 
szelid báránynyá gyurása az uj haditerhek 
dolgában. Mikor az ellenzéki sajtó megirta, 
hogy hitványul megszegték igéretüket, 
amit a véderőtörvényjavaslat tárgyalásakor 
a nemzetnek tettek, hogy ebben a ciklusban 
nem lesz több létszámemelés és ujabb ter- 
hek nem szakadnak e nyomoruságos or- 
szágra, mindig előrángatták cátoló irodái- 
kat, szemenszedett valótlanságoknak bélye- 
gezvén azt, amiről tudták, hogy az sze- 
menszedett valótlanság, hogy nem igaz. 
Még legutóbb is nagy dérrel-durral han- 
goztatták, hogy hazugság a 400 milliós uj 
teher, most már a kormány félhivatalosai 
szép ódákat zengenek arról, hogy jó volna, 
ha jönnének már uj terhekkel, kevés az 

eddigi, emelni kell a monarkhia védképes- 
ségét. Meg lesz, mondja a kormány, meg 
lesz. Minden meg lesz, ami csak fent tet- 
szik. Arra való a munkapárti parlament, 
amely az elmult napokban különös tanu- 
jelét adta, hogy mennyi érzéke van ahoz, 
hogy kormányozzon, hogy parlamentet ve- 
zessen, hogy az ország dolgaiban hatá- 
TozZoOn. 

A panamisták itt mutatják meg, hogy 
kell leszolgálni fizetségüket. Ha komoly szó 
hangzik el a Házban, vagy megszöknek 
előle, vagy nevetéssel térnek ki az elől a 
kötelesség elől, hogy gondolkodóba essenek 
törvényhozói hivatásuk felől . .. Nehezükre 
esik, hogy az ellenzék alapos és komoly 
vitában mutatja ki: például a sajtójavaslat- 
ról, hogy ennél hitványabb jogászi és ga- 
ládabb politikai javaslatot még ez a kor- 
mány sem igen terjesztett még ez elé a 
ház elé sem. Obstrukciónak nevezték az 
üresfejüek még annak a Bakonyi Samunak 
beszédét is, kinél becsületesebb gondolato- 
kat 9 órán át a világ nem sok parlament- 
jében mondtak. Most már keveslik a nyolc 
órás üléseket azok, akik a nyolcból jó ha 
kettőt töltenek benn az ülésteremben édes- 
den alva reggeli, ebédutáni, vagy kora 
esti álmukat. Tizenkét órás, permanens 
üléseket terveznek, unják már, hogy együtt 
van annyi ideig a képviselőház és egy 
ülésen nem 99 javaslatot tárgyalnak le 
ugy, hogy a jegyző száz szakaszból egyet- 
len egyet sem olvas fel. Ez jellemzi őket 
leginkább: az egész parlamentet a pana- 

A liget leánya. 
Szücs Katinak hitták. Az anyja után 

kapta a nevet, mert törvénytelen gyerek volt. 
A szülők, akiknek árubódéjuk volt a városliget- 
ben, feleslegesnek találták törvényes házasságot 
kötni. 

Kati tizenegy éves volt, mikor teljesen 
árva maradt. Ugyanazon a télen halt meg apja, 
anyja. Valami távoli rokona, kinek a Hormina- 
uton kertészete volt, vette magához. Ez az em- 
ber, ki durva és részeges volt, becsületesen 
gondolkozott és érzett. Ennek köszönhette Kati, 
hogy a korazüllöttség még nem fojtotta idő előtt 
az iszapba. Az öreg kertész, Kaszab Jánosnak 
hitták, zordon szigorral kezelte Katit. Ha ez 
alkonyatkor nem volt otthon, áztatott kötéllel 
verte el. Kati rémes sikongásai ilyenkor felza- 
varták a Liget éjjeli csendjét. De abban az idő- 
ben, a mult század hetvenes éveiben, éjjelen- 
kint nagyon sokat sikitottak a Városligetben. 
Főteg azok, kiket annak a kornak az apacsai 
megbioskáztak. 

Az ellen Kaszab Jánosnak, a nevelőapá- 
nak semmi kifogása nem volt, hogy a már-már 
hajadonaá serdült Kati egész nap a ligetben kó- 
száljon. Az öreg kertész emlékezett rá fiatal 

korából, hogy az erkölcsökre az éjjelek vesze- 
delmesebbek, mint a nappalok. Es Kati reggel- 
től estig élvezte a szabadságot, veszedelmesen 
förtölve bohócokkal, kigyóemberekkel, panop- 

ki valahonnan a stiriai 

misták számára akarták berendezni. Ez az 
uj Deák Ferenc bölcsessége. Tizenkét 
órát csak az a képviselő tölthet el a par- 
lamentben, akinek nincs más foglalkozása, 
mert olyan gazdag, hogy erre szüksége 
nincsen, vagy mert panamista, akinek e 
foglalkozás épen eleget hoz. A munkája 
után élő ember számára fizikai lehetet- 
lenség, hogy tizenkét órát napjából elve- 
gyenek, ezt csak azok az üzletes politiku- 
sok tehetik meg, akiknek számára a poli- 
tika nem a nemzetnek és közelebbről nem 
becsületüknek ügye, hanem a legkomi- 
szabb értelemben üzleti ügy. 

Ettől a hadtól ne is várja aztán senki, 
hogy jobb belátásra fog térni, ha az uj 
Deák Ferencnek bölcsessége mint 905-ben 
ismét falnak viszi pártját. Mert megfogja 
tenni. Addig nem áll meg, mig a munka- 
pártot teljesen le nem járatta, össze nem 
törte. Most például 35 munkapárti kép- 
viselő mandátuma vész el, a románoknak 
jutott helyek folytán. Tiszának persze 
mindegy, hogy Mayer Ödön szavaz igen- 
nel, vagy Maniu Gyula, de talán nem 
mindegy a Mayer Ödönöknek, akik szólná- 
nak is, – ha szabad volna, de e derék 
urak "igen jól tudják, hogy nem sza- 
bad beszélni, mert az erős kéz kimélet- 
len . . . Az uj bölcsességből ránk szakadó 
bajok és terhek elvi szempontból tehát 
bármily károsak is, csak annyiban érdekel- 
hetik az országot, hogy meddig tart ez 
igy. Arra kell tehát forditani minden gon- 
dot, minden erőt, hogy az összeroppanás 

tikumi kikiáltókkal, 
táslegényekkel. 

Ezek összemarakodtak, összeverekedtek 
rajta s a Kati bűszke volt, akár csak egy 
primadonna, hóditásaira, sikoreiró. Legbüszkébb 
azokra a daganatokra, kék foltokra, miket 
érte kaptak udvarlói. És egyre veszedelmeseb- 
ben ezépült, idomai megteltek, orcái pirosodtak 
s kontyba kötött duplafonatos fekete haja kéke- 
sen csillogott. 

Diadalainak zenitjén érte őt a legeulyosabb 
csapás : nevelő-apjának ellentmondást nem türő 
zsarnok parancsára férjhez kellett mennie egy 
mogorva, bamba tekintetű kertészlegényhez, ki 
eddig soha rá nem nézett s aki nem is nagyon 

ringlispilesekkel és hin- 

kivánta ezt a házasságot. 

Szikum Lojzinak hivták a kertésalegényt, 
határról vetődött a 

magyar fővárosba és már tiz év óta állott 
Kaszab János szolgálatában. 

A házasság szenzációsan hatott a Liget 
ifjusági körére. Nagy averzióval tárgyalták 
mindenütt. És nem is maradt következmények 
nélkül. Mikor a fiatal házaspár a templomból 
kijött s a menyasszony férje karján mirtusz- 
koszorusan végighaladt a Ligeten, egy elkese- 
redett hintáslegény rothadt narancsot dobott 
a fiatal férj arcába. A legszomorubb az volt, 
hogy ezen mindenki kacagott, de legjobbizüen 
Kati, a fiatal asszony. Sőt Kaszab, az örömapa 
sem tudta megállani, hogy széles mosolylyal ne 
honorálja az alávaló durvaságot. 

A megosufolt férj pedig egy szót sem 

szólt. Letörölte a szétfröcscsent narancshul- 
ladékot arcáról és egykedvüen ballagott Kati 
mellett, ki ugyancsak ringatta termetét a fehér 
menyasszonyi ruhában. 

A házasélet különös varázsot tartogatott a 
fiatal asszonynak. Ő, aki több mint egy tucat 
embernek volt a szeretője, olyan férjet kapott, 
ki soha nőt karjába nem zárt, ki soha asszonyt 
nem csókolt. Ez a dolog egy ideig érdekelte 
és sokat incselkedett is vele az urával, mig az 
egyszer hatalmasan képen nem teremtette. 

Ez a pofon döntötte el Kati élete sorsát. 
Egy bhét mulva megszökött. Jó ideig senki 
sem tudta hová lett, csak hónapok mulva 
tudódott ki, hogy egy angol zenebohóccai szö- 
kött meg, ki egyenessen Amerikába vitte. 

A ligeti népek csak olyan háládatlanok, 
mint a többi emberek : hamar felejtik az eltün- 
teket. Lehot, hogy egy-egy kikiáltó, vagy kör- 
hintás lelkében mélyebb érzések is megmoz- 
dultak Kati szökésének hirére, de legtöbb ligeti 
alak inkább kárörömöt érzett és mulatott a 
cserben hagyott férj felett. 

A furcsa nevű fiatal férj, Szikum Lojzi, 
egy élőszóval sem emlitette soha fiatal felesé- 
gének galád szökését. Mintha egyáltalán nem 
tartozott volna rá. Még apósa, az öreg Kaszab 
is csodálkozott a rettenetes közömbösségen. 
— Hát nem szereted a Katit? — kérdezte 

egy alkalommal, mikor együtt gyomláltak a 
veteményes kertben. 

—– Do igeon, szeretem 
válasz Szikum Lojzi ajkáról. 

hangzott a
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minél előbb bekövetkezzék arra a klikkre 

és ezen belül meghunyászkodó gyáva ala- 

kokra, mely saját érdekében sem tudott 

s0ha szembeszállni Tisza Istvánnal, aki 

szétrobbantotta mániája kedvéért egykor a 

szabadelvü pártot és most hasonló rögesz- 

méje miatt falnak viszi a munkapártot, s 

állit számára olyan sulyos sirkövet, hogy 

soha vackukból többé elő ne vándoroljanak 

a most hazajáró lelkek. 

Vasuti összeköttetéseink. 

A remélhetőleg már lefolyt gazdasági 

krizis alatt kevés figyelmet tudtunk szen- 

telni e fontos ügynek. 

A szilágysomlyó—csucsai vasuti ösz- 

szeköttetés ügye – az előbbi idők tevé- 

kenységéhez képest — aludni látszott, de 

nem aludt el. 
A krizis alatt hagyta ugyanis jóvá a 

törvényhozás vármegyénknek azon pótadó- 

kivetési határozatát, a melylyel az elhatá- 

rozott vasutvonalak felállithatók volnának. 

Eként nincs más hátra, mint itthon 

megteremteni az érdekelt községek részé- 

ről a hozzájárulást és megkeresni a tőkét, 

a mely a financirozást elvállalja. 

A krizis előtti intenziv munkának most 

már fokozott erővel kellene megindulnia, 

hogy a várva várt és óriási fontossággal 

biró szilágysomlyó—csucsai vasut ügye 

megoldassék. 

Addig is azonban teljes és összetett 

erővel kellene dolgoznia az egész várme- 

gyének arra, hogy a mai vasuti összeköt- 

fetések és menetsebesség megjavittassanak. 

Régen halljuk emlegetni, hogy ugy a 

szilágysági, mint a biharmegyei helyiér- 

dekü vasutak összeköttetéseit revizió alá 

veszik s a Szilágyság speciális kivánságait 

kellően méltányolják. 
--—-

—-——
 

— Es nem sajnálod, hogy elhagyott — 

firtatta az öreg. 
A kertészlegény vállat vont. 

Szeretem igy is – mondotta minden 

emberi logika ellenére. 

És kerek tiz esztendeig hirét sem hal- 

lották a Liget leányának, a hires szépségü 

Katinak. Egyszerre csak itthon termett ijesz- 

tően vastag karokkal és dézsára emlékeztető 

mellekkel. De nem ez volt a feltünő, hanem a 

sok ékszer, ami kezén, mellén, nyakán és fü- 

lében csillogott, ragyogott. Csupa brilliáns. . . 

Mikor végigment zöld napernyő alatt az áru- 

bódék között, olyan csődület támadt, aminőt 

külföldi fejedelmi látogatások alkalmával tapasz- 

talunk az élénk uttesteken. 

Egy hétig nem beszéltek másról a Liget- 

mint a meggazdagodott Katiról. Kalan- 

dos, ellenőrizhetetlen hirek keringtek arról, 

hogy a keblében rejtegetett bugyelárisban leg- 

alább százezer forint van. Ha nem több! 

Azt is tudni akarták, hogy honnan sze- 

rezte a tömérdek pénzt. Ugy kapta a kaliforniai 

gyémántmezők egyik szerencsés kutatójától, ki 

szerelemre gyulladt iránta. Azt mint bizonyosat 

emlegették, hogy Kati Amerikában akrobata- 

hölgyként szerepelt s a dijbirkózásban első 

rangot is vivott ki magának. 

Ő maga azt tette, hogy megvette azt a 

veteményes kertet a hozzávaló ócska kastély- 

lyal, melyet nevelőapja bérelt, ki azóta már meg- 

halt. A kertészetet férje, Szikum Lojzi folytatta, 

szakasztottan ugy, mintha tiz év óta semmi a 

világon nem változott volna. 

Mikor a kastély már a Kati tulajdona 

volt, akkor beköltözött s ugy tudatta urával, 

hogy hazajött. 
No Lojzi - mondotta a bámuló férfi- 

nek - megjöttem, ha akarod, meg is verhetsz, 

amiért elhagytalak. 

ben, 

Nem történt azonban e tekintetben 

semmi sem. 
Hallottuk már a mult év elején, hogy 

a szilágysomlyó-nagyváradi vonalon csat- 

lakozást kapunk a nagyváradi uj gyorsvo- 
natokhoz, - ugy látszik azonban, ez is 

irott malaszt marad. 
Pedig hogy ez az összeköttetés mit 

jelent, elég ha arra utalunk, hogy Buda- 
pestet kerek 5 órával hozná közelebb 
hozzánk. Ugyanis, ha a nagyvárad–buda- 

pesti uj gyorsvonathoz csatlakozhatnánk, a 

mai d. u. 3 óra 20 perc helyett este 8 
óra 20 perckor indulhatnánk Budapestre 
s ugyanakkor érkeznénk meg, mint a mai 

összeköttetéssel. Visszafelé a mostani este 
7 órai indulással már reggel 1/,8 órakor 
itthon volnánk, mig most 10 óra után 

Vérkezünk. 
Nem kellene az egész összeköttetéshez 

más, csak az, hogy a most Margittáig 

járó vonatokat Nagyváradig kellene be- 
engedni. : 

E csatlakozás ellenében szivesen le- 

mondanánk arról, hogy a d. u. 1 órakor 

induló vonatunk Nagyváradig menjen. Elég 

volna tökéletesen, ha ez csak Margittáig 

járna és a Nagyváradról reggel 7 órakor 

induló vonatra sem volna szükségünk, en- 

nek is csak Margittától kellene indittatnia. 

A szilágysági vonaton összekötteté- 

seink egyenesen lehetetlenek. Itt ugyanis 

északkelet felé irányuló jó összeköttetést 
kellene teremtenünk. 

E helyett e vonalon is Budapest felé 

vannak majdnem ugyanazon csatlakozá- 
saink, mint a biharmegyein. 

Egyedül a reggel 1/,8 órakor induló 

vonat használható fel Máramarossziget felé. 
Ugyde ez 
Sarmaságon várnunk kell mintegy 11/, 

órát. Mi szükség van e várakozásra ? Nem 

lehet-é ezt kiküszöbölni? 

- Nem bántalak én egy rosz szóval sem 

— szólótt a férj, minden megidultság nélkül. 
— De velem fogsz élni ? 
—– Nem én. 
— Peodig én a kastélyt és a kertet ket- 

tőnk nevére irattam. - 
Szikum tagadóan rázta a fejét. 
— Nem kell nekem, megfizetem én az 

árendát ugy mint eddig 
—– Hát nem kellek P 
— Nem. 
A hatalmas termetü asszony, 

egykori leánya, dühösen főrmedt. reá : 
—– Akkor takarodj ! 

A férfi megállt, a bamba aroon mintha az 

értelemnek egy sugara fénylett volna. A szeme 

nedvesnek látszott. 

- Ne haragudj Kati, de nekem olyan a 
vérem . .. 

— Milyeon ? 
— Mint az apámé volt. 
- Hát milyen volt az apád vére — 

kérdezte Kati asszony különös érdeklődéssel. 
— Olyan, hogy megölte az anyámat, mort 

az egyszer hamis volt hozzá. 
— Igazán ? 

— Ugy ám . .. Szegény apám, a börtön- 

ben halt meg. Nem is látta soha édesanyám 
sirhalmát, pedig nagyon szerette. 

Kati önkéntelenül közelebb huzódott 

térjéhez : 
- Meg tudnál te engem ölni P —- kérdezte 

csaknem suttogva. 
Szikum Lojzi igent bólintott. 

Nohát ölj meg! - kiáltotta Kati, 

széttárva két karját — én megocsaltalak száz- 

azor és százszor, én a leggyalázatosabb terem- 

tés voltam, én pénzért adtam el magamat! 

Nos, ott a zsebedben az oltókés, vedd elő. 
— Nem bántalak, Kati. 

a Liget 

is roppant akadálylyal, mert 

A Zilahról hajnalban induló vonathoz 
okvetlenül meg kell teremteni az össze- 
köttetést s azért szivesen lemondhatunk a 
d. u. 3 óra 20 perckor Budapest felé 
induló vonatról, mely kelet felé a nagy- 
károlyi igen hosszu várakozás után külön- 
ben is csak Szatmárig viszen. 

Miért kell kitenni az Erdély felől jövő 
utasokat azon torturának, hogy d. u. 3 
órától este 6-ig Sarmaságon várjanak. 
Modern embernek igen kényelmetlen maga 
a vicinálison való utazás is, hátha még ezt 
is tetézzük a Sarmaságon való 3 órai vá- 
rakozással ? 

Tessék járatni személyvonatokat és 
külön tehervonatot. Tessék most már az 
alépitmények renoválása után gyorsabban 
járatni a vonatokat. 

A kocsik ósdik és piszkosak. Micsoda 
megbocsáthatatlan közöny az részünkről, 
hogy mindezt türjük ? 

Az itt elmondottak döntő jelentősé- 
güek. Mégis mintha nem foglalkoznánk e 
kérdésekkel eléggé. Ez uton kérjük és 
sürgetjük a vármegyét és az érdekelt vá- 
rosokat, hogy sürgősen hivjanak egybe 
egy ankétet vasuti összeköttetéseink meg- 
javitása érdekében. 

Van agilis főispánunk, van a várme- 
gye minden ügyét átértő lelkes alispánunk, 
teljesen jó tisztikarunk; van igen nagy 
gazdasági érzéssel megáldott polgármeste- 
rünk, — tessék munkába lépni és addig 
is, mig tervezett uj vasuti vonalaink meg- 
épülnének, minden lehetőt megtenni vas- 
uti összeköttetéseink megjavitása érdeké- 
ben és pedig nemcsak a jelenre, de a 
megépitendő vasutvonalakra való tekin- 
tettel is. 

Kati hozzáment és gyöngéden megfogta 
a kezét. 

— Ugy-e, azért nem bántasz, mert már 
nem szeretsz P 

—- De szeretlek. 
— Igazán ? 
– Ha mondom . .. 
— Hát akkor ölelj meg ! 

fogta át férje derekát és hevesen 
magához szoritotta. Az kinosan felszisszent. 
— Jaj, Kati, nagyon fáj, ne bánts ! 
— Mi fáj, Lojzi ? 
- A derekam . .. kés volt benne, még 

nem gyógyult be? 
— Megkéselt valaki? — kérdezte Kati 

gyöngéden. 
— Meg. 
- A Héázi Pepi ? 
Katinak szikrázni kezdett a szeme. 
— Az, — kérdezte — aki esküvőnkön a 

rothadt narancsot dobta az arcodba ? 
– Az. ; 

s micsoda most a Házi Pepi ? 
—- Pofozó-masinája van. 
— Nohát menjünk egy kicsit pofozkodni 

hozzá. Gyere, kiséri el. 
Elindultak. Mikor a kertajtóhoz értek, 

Kati elkérte férjétől az oltókést és a mogyoró- 

fabokorból egy ujjnyi vastagságu ágat vágott 

le. Tiz pere mulva ott voltak a pofozó-masina 
tulajdonosa előtt. 
— Szervusz Pepi! – kiáltotta Kati — 

barátságos hangon — ismersz-e még engem ? 

— Hogyne ismernélek! - örvendezett a 

pofozómasinás – majd kiugrottam bőrömből, 

mikor hallottam, hogy hazakerültél. 
— Szép tőled – válaszolta Kati - de 

egyelőre maradj most a bőrödben, legalább 
addig, mig a számadásunkat el nem 

végeztük. 
Számadásunkat? — osodálkozott Házi 

—= 
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. . keserves fagyos világban azt mondják létesitett távbeszélő hálózat még hiányzó vonal- 
F arsangi cikk. hogy — abcug farsang. részeinek kiépitése tárgyában. 

A február egy ébként is aggo dalom- spán előtorjosztáse tolontállomásokat 

Más esztendőkben februárban Karnevál keltő minden vállalkozásra. Ha a februári át 2pl ezkyülósi határozat módositása 
herceg uralkodott, most pedig a gond és 
aggodalom. Semmi kedvünk sincs a 
farsangról irni, mint ahogy a kik benne 
részt vesznek, azoknak sincs hozzá a régi 
kedvük. 

Életünk olyan bizonytalan, mintha egy 
vulkán hátán élnénk és folytonosan az 
errupciótól félnénk. Közéletünk zilált és 
esztelen. A szeretetlenség és közöny jelé- 
vel jellemezhető magánéletünk — tisztelet 
a kivételnek – fényüző, amilyen Bizanc 
élete. És a kereseti, vagyoni viszonyokkal 
nem számoló fényüzés ahogyan ott az aggo- 
dalmakat növelte – nálunk is látjuk ennek 
ijesztő nyomásait. Itt-ott még vannak tar- 
talékok, melyeket a fényüző élet el nem 
fogyasztott; de ha ilyen gazdasági pangás 
lesz még egy-két évig, amilyen most van, 
— akkor nemcsak az összes tartalékok, 
hanem az igénybe vehető hitel is ki lesz 
meritve és abból, vagy egy bölcs vissza- 
térés lesz az egyszerühöz, a takarékos, 
szorgalmas és minden polgári erénynyel 
ékes élethez, vagy pedig elkövetkezik a 
revolvergolyó. 

Hiszen a farsangi mulatságok azért 
nem sikerülnek, mert a fényüzés jegyében 
születnek meg. Minden ember, hogy tul- 
tegyen a másikon, többet költ a mulatsá- 
gokon való fényes megjelenésre, mint a 
mennyit kereseti viszonnyai, jövedelme 
megengedne, ennek következtében, mig a 
cigány vigan huzza, ezeket az embereket 
a tépelődő gond kinozza, hogy mi lesz — 
holna. 

Erre vezethető általában, hogy még 
ott is, ahol elkényszeredetten farsangolnak, 
— ott sincs hangulat és igazi jókedv. 
Még ott a legőszintébb ez, ahol ebben a 
rrmrrmmrzruramxurr m 

Pepi - nem tudnám, hogy számadásunk lenne 
egymással. 
— Ha nem tudod, majd megmondom. Te 

az esküvőnk után megdobáltad az uramat. 
— Régen volt az, Kati. 

Mindegy, Pepi, azt kivánom, hogy kérj 
bocsánatot tőle. Ott áli. . . 

Házi Pepi nagyot röhögött. 
Attól a csámpástól ? 

hóhér . . . 
— Nem kérsz tőle bocsánatot ? 
– Nem ám, galambom. 

Akkor nesze ! 
Végigeuhintott arcán a 

cával. A pofozó-masinás felismerta a helyzetet. 
Nem védekezett, hanem megfordult és futni 
kezdett. Az akrobata hölgy utána, végig az 
egész Ligeten, s a mogyorófa-pálca őrült tak- 
tusban püffögött az üldözött hátán. 

Soha ennél nagyobb diadala nőnek nem 
volt a Ligetben. ÉEljenrivalgások között 
emelték vállukra a Liget patriciusai és ugy 
vitték haza . . . Da a Kati megállt a kertajtó- 

Kérjen a 

mogyorófa pál- 

ban s nem ment addig be, mig a férje meg 
nem érkezett. S ekkor ott, az ujjongó nép- 
tömeg előtt átölelte és homlokon csókolta. 

A tömegnek - ez a tömeg-lélektanához 
tartozik — tetszett ez a fordulat és megél- 

jjenezte a férjet is. . . 

z 

Három hónappal később Szikum Lojzi 
megőlte a feleségét, miután hütlenségen kapta. 

Mikor a gyilkost a rendőrök a Városligeten át 
kisérték, a tömeg ismételten tett kisérletet, 
hogy Szikum Lojzit kiragadja a rendőrök 
kezéből és meglincselje. 

Moert ez is a tömeg lélektanához 
tartozik . .. 

Zöldi Márton. 

günk és erőnk ellen és 

csalfa nap elő ragyog, ez a gazdára kész 
veszedelem. Ez azt jelenti, hogy reményei 
teljesedésbe nem mennek. A csalfa február 
megocsalja a fák rügyeit, előszólitja a fák 
klorofilját, ugy, hogy márciusban ezek az 
idő előtt megduzzadt rügyek virágba pat- 
tannak és az áprilisi zimankó és fagy 
megöli valamennyit. IÍgy van ez évek óta 
és egész vidékek vérzenek miatta, mert nincs 
sem gyümölcs, sem szőlőtermés. De egy 
abnormális tél a mezőgazdaság más ágai- 
ban is elviselhetetlen és kész veszedelem 
és a mai gazdasági erőtlenségünkben jobb 
időknek virradatát csak abban várhatjuk, 
ha egy jó gazdasági esztendőt látunk. 

Ugyis nagyon sivár képet tár elénk a 
közélet. A társadalom ugyszólván szét van 
marcangolva. Bizalmatlanság és szeretet- 
lenség lett urrá felettünk. A nembánó 
közöny, vagy a fanatikus gyülölet jellemzi 
az embert, mikor a közélet jelenségeit 
mérlegeli. Egyik sem fejlesztő hatásu a 
közügyek jó vitelére. Csodálatos változást 
mutat a magyar társadalom a közügyek 
megitélésében. És a mi a legkétségbe- 
ejtőbb, hogy a jobbakat zsibbasztja el és a 
nemzeti élet értékesebb elemét szereli le a 
mai áldatlan helyzet. 

Vigasztalan a kép, melyet a szem- 
lélő lát, a destruktiv elemek mintha na- 
gyobb erővel lépnének fel nemzeti egysé- 

a magyarság e 
törekvések ellenében sem tud egységes 
akarattal fellépni, mert az anyagi elerőtle- 
nedés fásulttá teszi. 

Ki tudna mindezeken segiteni ? Lesz-e 
krónikás, ki a széttagolt ezer sebtől vérző 
társadalomról mást fog irni. Szebbet és 
örömkeltőbbet. 

Törvényhatósági közgyülés. 
Szilágyvármegye törvényhatósági bizottsága 

Zilahon, a vármegyeház disztermében 1914. évi 
február hó 4-ik napján d. e. 10 órakor rend- 
kivüli közgyülést tart. 

A gyülés 

M. kir. belüűgyminiszter leirata a községi 
számvitelről és pénzkezelésről ujból alkotott 
szabályrendeletre vonatkozó észrevételeiről. 

Ugyanannak a jegyzői magánmunkálatokról 
alkototott szabályrendelet módositására vonat- 
kozó leirata. 

Ugyanannak 
lyamokon 

nevezetesebb tárgyai: 

az orvosi továbbképző tanfo- 
résztvevők segélyezésére vonatkozó 

leirata. 

Gróf Béldi Kálmán, Dull János, id. Jeney 
István, dr. Kaizler György, Simay Miklós, báró 
Kemény Arpád, Gáspár Gyula dr. és K. Nagy 
Elek választott közigazgatási bizottsági tagoknak 
erről a tisztükről való lemondásuk s a köz- 
igazgatási bizottságban eként megüresedett 
nyolc tagsági helynek és pedig ötnek 1914., 
háromnak 1914. és 1915. évekre terjedő meg- 
bizással titkos szavazás utján eszközlendő be- 
töltése. 

A millenniumi alapitvány ügyeit igazoló 
bizottságban dr. Bölöni Zoltán lamondásával 
megüresedett egy tagsági helynek választás ut- 
ján eszközlendő betöltése. 

Alispán előterjesztése a vármegye háztar- 
tási alapja 1913. évi megtakaritásainak felhasz- 
nálása tárgyában. 
A vármegye közuti alapjának 1911., 1912. 

évi zárszámadása. 
Aliapán előterjesztése a vármegye területén 

A zilahbi kir. törvényszéki elnök megkere- 
sése a törvényszék épületéből vármegyei hiva- 
talos helyiségekül használt 6 szobának vissza- 
bocsátása iránt. 

Faragó Sándor tiszti ügyész és társai feleb- 
bezése Szilágysomlyó város képviselőtestületének 
a villanyvilágitási dijak felemelése tárgyában 
horott határozata ellen. 

Páskuj Antal szilágysomlyói lakos feleb- 
bezése Szilágysomlyó város képviselőtestületének 
a nyugdijszabályrendelet szövegét megállapitó 
határozata ellen. 

Az érmelléki és több gör. kath. esperes- 
kerületi lelkészség kérelme a korcsmáknak ün- 
nep és vasárnapokon zárva tartásáért. 

Szilágycsehi járási főszolgabiró kérelme 
hivatala fütési költségeire fedezet engedélyezése 
iránt. 

Zilab város képviselőtestületének a szépi- 
tészeti alapból kölcsönvett összeg visszatéritésére 
vonatkozó határozata. 

Néhai Pap László volt árvaszéki ülnök 
özvegye részére nyugdij megállapitása. 

Néhai Bartha Kálmán szolgabiró özvegye 
részére nyugdij megállapitás. 

Dr. Láng Jakab szilágysomlyói járási tiszti 
orvos nyugdijazás iránti kérelme. 

A SZILÁGYSOTILYÓ 
politikai lap 

XXXII-ik évfolyam 

előfizetési ára : 

Egész évre . 8 K Negyedévre . 2 K 
Fél évre . 4 K Egyes szám ára 20 f 

Meglelenik minden ocsuütörtökön. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Felkérjük olvasóinkat, hogy 

előfizetési hátralékaikat kiegyenliteni 
és az előfizetést az 1914-ik évre is 
megujitani sziveskedjenek, hogy köte- 
lezettségeinknek mi is eleget te- 
hessünk. 

— Az uj krasznal adóhivatal tisztviselői 
karát a pénzügyminiszter kinevezés, áthelyezés 
utján a következőleg alakitotta meg: a hivatal 
vezetője és tárnoka Balajthi Mihály lesz, aki 
eddig a csepregi adóhivatalnál mint eollenőr 
müködött. Ellenőrré Bogdánffy Gerő ujvidéki 
adótisztet nevezte ki a miniszter. Krasznára 
helyezte Patkás Traján szilágysomlyói adótisztet, 
Szmida Emil szilágysomlyói és Kovács Jenő 
egri adóhivatali gyakornokokat s utóbbiakat 
egyidejüleg adótisztekké nevezte ki. 

— Veress István zsibói szolgabirót a fő- 
ispán a közelebbről elhalt berei Bartha Kálmán 
helyére, a szilágysomlyói főszolgabirósághoz he- 
lyezte átal. Az áthelyezett szolgabiróban járá- 
sunk egy személyében is rokonszenves, hivata 
los állásában pedig ambiciózus, szorgalmaa 
tisztviselőt nyer. Hivatalát - ugy értesülünk — 
már február első felében elfoglalja. 

– Kinevezések. Szarka Imre pénzügyi 
fogalmazót pénzügyi segédtitkárrá, Kandel Sán- 
dor rimaszombati adóhivatali gyakornokot a 
tasnádi kir. adóhivatalhoz adótisztté, Sámuel 
Elek végzett főiskolai tanulót, adóhivatali dij- 
nokot a szilágysomlyói kir. adóhivatalhoz adó- 
hivatali gyakornokká nevezte ki a pénzügymi- 
niszter. 

— Áthelyezések. A m. kir. vallás éz köz- 
oktatásügyi miniszter áthelyezte a benedekfalvi 
áll. el. iskolához Putnoki Akos, a szilágyszentki- 
rályi áll. el. iskolához Sági Péter, a szilágyzo- 
ványi áll el. iskolához Zágonyi Mária okl. elemi 
iskolai tanitót, illetve tanitónőt.
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—– Városok segítése. Sándor János 

belügyminiszter a törvényhatósági joggal felru- 

házott, valamint a rendezett tanácsu városok 

rendőrségének fejlesztésére az 1914-ik évre járó 

két millió koronábóla tavaly megadott 

állami segitség kétszeres összegét 

engedélyezte és utalványozta ki. Az állami se- 

gitség fölhasználására vonatkozólag 1913. évben 

kiadott rendeleten váttoztatást a miniszter nem 

tett. Ezen segélyből Zilah na k 8000 koronát, 
Szilágysomiyónak 7000 koronát utalt ki 
a miniszter. 

pPataki József szilágycsehi kir. telek- 

könyvvezető nyugalomba vonult. Ez alkalombál 

az ottani kir. járásbiróság kezelőszemélyzete e 

hó 17-ikén a nagyvendéglőben bucsulakomát 
rendezett. Az egész birói kar és közigazgatási 

tisztikar, ügyvédek és számos tisztelői jelentek 

meg és szellemes felköszöntők mellett bucsuz- 
tak el a közszeretetben álló telekkönyvvezetőtől. 
Pataki József a szilágysomlyói biróságtól holyez- 
tetett volt átal Szilágycsehbe az ottani telek- 
könyvi hatóság felállitása alkalmával. Mint érte- 
sülünk, most ide fog visszajönni Szilágysomlyóra, 

hol ifju éveit töltötte. 

— Körjegyzőválasztás. 
Alsóegregy községben az alsóegregyi körjegyzői 
állásra egyhangulag csicseri Orosz Andor h-jegy- 

zőt, volt vármezői aljegyzőt választották meg. 

- Esküdtek. a folyó évi esküdtszék I. 
időszakára a megtartott sorsolás eredménye 
szerint rendes esküdtek lettek: Betegh Márton 
földbirtokos Kraszna, Kovács Zoltán faiskola- 
kezelő, Biró Lajos kereskedő, Brogyányi Gyula 
titkár, Biró József kereskedő Zilah, Pap József 
kerékgyártó Szilágycseh, Votiszky Elemér dr. 
v. számvevő, Jelencsik József vm. irnok, Zé- 

mann Béla adóvégrehajtó, Giozi György állat- 

orvos, Dobó József p. ü. fogalmazó, Boros Ig- 
nác közs. jegyző Szilágyoseh, Kocsis Jenő adó- 

tiszt, Kemecsei Gyula v. kiadó Zilah, Handléry 

Kálmán tkp. főkönyvelő Szilágysomlyó, Kardos 

Béla árv, ülnök, Fogarassy Lajos földbirtokos 
Zilab, Kovácss Imre tkp. hivatalnok Tasnád, 

Zoványi Imre iktató Zilab, Nagy Ferenc föld- 
birtokos Szilágynagyfalu, Kerekes András tanár 

Zilab, Ernszt Béla gazdatiszt Tasnád, Balogh 

Lőrino épitész, Kovács Zoltán várm. irodatiszt 

Zilab, Fisoher József vállalkozó Tasnád, Ne- 

ményi József g. intéző Szilágycseh, Nagy Mik- 

lós szobafestő Zilab, Sámuel Salamon nyug. 

körjegyző Szilágysomlyó, Szabó István takp. 

pénztárnok Szilágysomlyó, Varga Sándor v. ta- 
nácsos Zilah. - Helyettes esküdtek: Tarpai 

Endre hentes, Barabás Iastván csizmadia, Bog- 

dán Gergely cipész, Szinetár József vendéglős, 

Turóczi Imre asztalos, Táth Lajos v. hivatal- 

nok, Balogh Ferenc mészáros, Csurilla Béla 
kertész, Szvoboda Mihály erdőmérnök Zuah. 

- A árvizkárosultakért. Lengyel Sándor, 

a szilágysomlyói posta és távirdahivatal főnöke 

Sirolin 
volk *Roche 

srron ó , a Mgzászervek, 

tüdőbetegségek. 

Folyó hó 20-án 

] 

az alábbi körlevéllel fordul a közönséghez: 

,Köztudomás szerint a lefolyt 1913. évben 

pusztitó országos árvizveszedelem, a háboru 

fenyegető rémével párosulva, gazdasági életün- 

ket hosszu évekre kihatóan megbénitotta. A 

szerencsétlen árvizkárosultak felaegélyezésére 

megindult országos akciónak legmessze kihatóbb 

és legimpozánsabb megnyilatkozása : a legfőbb 

postai vezetőség részéről postai árvizbélyegek- 
nek kibocsátása. Egyszerü szerény köntösben 
kopogtatott be ,árvizkárosultaknak külön 2 
filléré feliratu résszel megtoldott közönséges 
bélyeg, ámde hatásaiban és éredményeiben 
mégis a jótékonyságnak nagyszerü művét van 
hivatva létrohozni! Csak 2 fillérnyi alamizsna 
egy-egy értékjegy, de a csekély alamizsnákat 

százezrek szivének kell megsokszorozni milliókká, 

hogy céljukat betöltő utjukra indulhassanak. 

Mély fálydalommal kellett tapasztalnunk, hogy 

ez a fenkölt eszme méltó gyümölcsét ez ideig 

nem termette meg, hogy legfőként a bélyeg- 
gyüjtők kiváncsisága és gyüjtési szenvedélye 
volt az, mely a kibocsátáatól eltelt nehány hó 
alatt a jótékonyság oltárán áldozott. Egyesek 
kiváncsisága és szenvedélye tehát és nem az 
egész társadalom közremüködése és részvéte ! 
Éz a magyarázata az akció eddigi félsikerének. 
Hogy a nagyközönség sziváhez ut nyittassék e 
nagy és nemes akció teljes megértésének és 
felkarolásának, ezt a célt szolgálja a mi sze- 
rény kérésünk is. Ez uton kérem fel városunk 
pénzintézeteit, cégeit, egyesületeit, hogy postai 
küldeményeik bérmentesitésére nagyobb mennyi- 
ségü árvizbélyeget beszerezni sziveskedjenek, a 
nagyérdeműü közönséget is kérem, hogy a pos- 
tai alkalmazottak kérésére járuljanak hozzá és 
engedjék meg, hogy feladásra hozott utalványaik, 

pénzes leveleik, osomagjaik, ajánlott leveleik, 
távirataik és távbeszélgetéseik és közönséges 
leveleik dijának lerovására első sorban árviz- 
bélyeget használtassanak, árvizbélyeget vásárol- 
janak a helybeli értékjegy árusitóktól is. Kérem 
a helybeli iskolák, intézetek igen tisztelt veze- 
tőit és oktatóit is, hogy a gondjaikra bizott 
növendékek lelkéhez tegyék hozzáférhetővé a 

gors sujtottakon való megkönyörülés nemes 

eszmélyét, s hassanak oda, hogy növendékeik 

árvizbélyeget használjanak leveleikre, illetőleg 

ilyenek vételét eszközöljék ki szüleiktől. M. kir. 

posta-távb. hivatal. Lengyel, s. k.4 Reméljük, 

hogy ezek a nemes intencióju sorok nem marad- 
nak kiáltó szók a pusztában. 

— Halálozás Reményi Lotti 75 éves 
korában január hó 24-én elhunyt, Temetése 
jannár 26-án volt nagy közönség részvéte 
mellett. ; 

- Kemény tél. Bár hét óta állandóan 

kemény téli időjárásunk van. A leesett vékony 
hóréteg a domborubb, délibb részekről sok he- 

lyen részint a szólfuvások, részint az időközi 
csekélyebb olvadások miatt elpusztult ugyan, 

de azért általában a mezőket, vetéseket most is 

hólepel takarja. A közutak vidékünkön hó nél- 

küliek és porosak, azért a szánkával való köz- 

kedésről szó se lehet a mezei utak azonban 

vasalatlan szánnal trágya- és fahordásra használ- 

hatók. Az átlagos hideg nappal 3-tól 18, sőt 21 
Celziusra is felszáll. 

Tánoctanfolyam. Vasárnap délután nyi- 

totta meg tánckuruzusát Hubert János 

szegedi tánctanitó, amint halljuk, igen előkelő 

családok érdeklődése mellett. A mester ezután 

itt fog lakni Szilágysomlyón családjával együtt 

és innét jár ki a környékbe tanitani, nálunk 

pedig több tanfolyamot szándékszik tartani 

évenkint. Beiratkozni még mindig lehet dél- 

után 4 órától este 10-ig a szinház termében. 

Különórákat a nap bármely szakában ad és 

rendelkezésére áll a nagyrabecsült közönségnek. 

—- Református bál lesz, vasárnap, feb- 
ruár elsején a városi szinházban. A farsangnak 
ez az első mulatsága bizonyára nagy számban 
fogja összehozni nemcsak a református egyhár 
tagjait, hanem mint rendesen — vallás- 
különbség nélkül a város egész társadalmát. A 

tisztajövedelmet az egyházi épitkezési költségek 
apasztására forditják. 

— Uj postaügynökség. Sszilágyvármogyeo 
Magyarkeczel községében, Magyarkeoxzel olneve- 
zéssel 1014. évi február hó 1-én postai ügynök- 
ség lép életbe, mely bárhova szóló levélpostai 
küldemények, továbbá csak a boelföldre, 
Ausztriába, Bosznia-Hercsgovinába és Német- 
országba szóló pénz- és csomagküldemények 
felvételével, továbbitásával, leadásával óés utal- 
vány, nemkülönben postatakarókpénztári ügyle- 
tok közvetitésével van megbizva. A postaügy- 
nökség kézbesitési köre Magyarkeczel ós Oláh- 
kecel községekre terjed ki. A postaügynökség 
leszámolás, ellenőrzés és felügyelet tekintetében 
a krasznai posta- és távirdahivatalhoz tartozik 
és összeköttetését a Magyarkeczelről Krasznára 
és vissza naponkint egyszer közlekedő gyalog- 
küldöncjárat utján, a krasznai posta-táv. hiva- 
tallal nyeri. 

Tánomulatság. A helybeli Ipartestület 
és Polgári Olvasókör folyó évi február hó 15-én, 
a szinház helyiségeiben, táncmulatságot fog 
rendezni, melyre az érdeklődők figyelmét már 
most félhivjuk. Ezen két testület együttes tánc- 
mulatsága szokott társadalmi életünknek egyik 
legkimagaslóbb pontja lenni s reméljük, hogy 
ez sem fog hátrább maradni a megelőző évieké- 
től. A meghivók a napokban fognak szétkül- 
detni. 

— Olcsóbbodik a pénz. Az Osztrák-Ma- 
gyar bank igazgatótanácsa január 20-án meg- 
tartott ülésén a kamatlábat 51/; százalékról 5 
százalókra szállitotta le. Az Osztrák-Magyar 
igazgatótanácsnak ezen intézkedése ax általános 
üzleti piac javulását fogja maga után vonni és 

azt hisszük, hogy az utóbbi években annyit 
szenvedett közgazdasági életünk rohamosan fog 
visszatérni normális kerékvágásába. 

—- Horvátországot mentjük, Erdélyt el- 
adjuk. A magyar munkapártpolitika legujabb 
eredménye, Horvátország mentése. Tisza István 
gróf, miniszterelnök a napokban látogatást tett 
Horvátország fővárosában, Zágrábban és miután 
a látogatását megelőző budapesti magyar-horvát 
tanácskozásokon kötelező igéretet tett azon tiz 
milliókra nézve, melyet a mindig osztrákokhoz 
huzó horvátok tőlünk minden ellenérték nélkül 
kapni fognak, csak azért, mert véletlenül még 
mindig természetesen szivesen fogadták az u. 
n. hivatalos körök. Istenem, azon kidobott tiz 
milliókat ha Erdélybe invesztálná bele a kor- 
mány uj erdélyi iparvállalatokba, vasutakba, 
akkor nem kellene az erdélyi románságot vezető 
népnyuzó, perbeli uzsoráskodásból élő oláh 
ügyvédekkel olyan hangon tárgyalni, akkor 
az erdélyi oláhok olyan jól éreznék magu- 
kat, hogy eszükbe sem jutna Oláhország felé 
gravitálni. 

- A Zoltán-féle Csukamájolaj minőség, 
mint hatás tekintotében felülmulhatatlan. Sokkal 
jobb, mint az elmulsió, ize, szaga nincsen, 
könnyen emészthető, gyermekek, valamint fel- 

nőttek szivesen veszik. Üvogje 2 korona a 
gyógyszertárakban. Egyedüli készitő Zoltán Béla 
gyógyezerész, Budapest, Szabadság-tér. 

— ,Szent István", a halálhajó. A napok- 

ban bocsátották vizre az első magyar dreadno- 
ughtot. Mária Terézia főhorcognő volt kegyes né- 
met nyolven a 151 méter hosszu és 27 2 méter 
széles kolosszust Szent István névre elkerosz- 

telni, diadalmas üdvágyulövések között rábocsá- 

Magyar 

kitünő izü, igen üditő ásványviz bor, cognac, 
Csira és vasmentes. 

termékek! 
Szolyvai és Po

lemai szetes savanyu- 

Különleges szer gyomorba] és köszvény ellen. 

Orvosi szaktekintélyektől legmelegebben ajánlva köszvény, vfze 
leti szervek bántalmainál, vesebajoknál, cukros hugvál- tótok cselndék 

szervek bajainál, epekő edéseknél Egészségesek 
és gyomormegbeteg áto eitromsavval vegyitve. 

m égvényes termé- 

viz-források. 

hólyag s vfze- 

LUHI 
Kitünő izü, igen üditő ásványviz, bor, cognac, vagy cimtromsavval ve- 

gyitve. Örvosi szaktekintélyektől legjobban ajánlva gyomorbántalmak, ét- 

vágytalanság, gyomorégés, köhögés, rekedtség s a vizelési szervek bajainak 

esetében. Kapható minden füszerkereskenés, kávéház és vendéglőben. 

Megrendethető: SChönborn-Buchheim gróf 
erogmogyes 

Erzsébet-forrás. Tiszta égvényes : 
ásványviz. 

uradalmának 
ásványviz- 
bérlőségénél 
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tották a monarkhia legujabb hadihajó szörnye- 
tegét a kék Adriára. Ezen az elkeresztelési és 

vizrebocsátási ünnepségen a magyar tartomány 
ugynevezett miniszterelnöke is részt vett nem 
egy ugynevezett képviselője és főrendiházi tagja 
a magyar tartomány ugynovezett országgyülésé- 
nek. Ugy állott a magyar miniszterelnök, mint 
az ogykori spanyol Don Cuijott lovag, mint egy 
pusztuló ország szélmalmok ellen harcoló szomo- 
ruan komikus lovagja, hiszen ha csak egy pilla- 
natig mer gondolkozni a dolgok folyásán, belát- 
hatta, hogy mennyire mulatságos ez az uj vaa- 
kolosszus, mennyire nincs szüksége rá elsősorban 
Magyarországnak, molynek se tengere, se gyar- 
matai nincsenek, ellenben az a pár száz millió, 
amibe kerül ez a szörny az ország utolsó zair- 
ecsöppjeinek kizsarolt tartaléka, hatalmas ajándék 
a hadihajót megépitő vállalatoknak, de minde- 
nek felett hatalmas ajándék Németországnak, 
amelynek tongeri flottáját van hivatva erősiteni 
oz az uj dreadnought. Nem hallotta továbbá a 
minisazterelnök ur, hogy Fiume lakossága már is 
halálhajónak keresztelte el a kapitálizmus ezen 
uj vizi szörnyetegét, mert három év óta tartó 
épitkezése alatt mintegy 724 munkás vérét 
szivta be magába. A népek össtöne gyakran 
nagy történések biztos megjövendőlője, vajjon 
nem lesz az első magyar királyról elnevezett uj 
hadihajó az osztrák-magyar monarkhia kettős 
létezésének a halálhajója b ! 

—– A Magyar Vállalkozók Országos Egye- 
sületének előkészitő bizottsága ez uton kéri fel 
mindazokat, akik a náluk levő belépési nyilat- 
kozatokat még nem küldötték be, hogy azokat 
legkésőbb e hó végéig az előkészitő bizottság 

irodájába, (Báthory-utca 10. I. 6.) beküldeni 
sziveskedjenek, mert a február 1-én megtartandó 
alakuló közgyülésen csak a már tagul belépet- 
tek vehetnek részt. 

— Hirdetmény. Szilágyvármegyének a 
fegyvertartásról 925–1909. kgy. sz. alko- 
tott szabályrendelete értelmében a mult év- 
ben kiállitott fegyvertartási engedélyek ha- 
tálya az év végével letelvén, felhivom a 
lőtegyver-puska, pisztoly, forgópisztoly- 
tulajdonosokat, miszerint engdélyeiknek 
a folyó évre szóló kiváltása céljából hi- 
vatalos irodámban személyesen jelentkez- 
zenek. A 
akként rendelkezik, hogy a megujitás a 
rendezett tanácsu városok rendőrkapitánya 
által minden naptári év elején külön 
kérelem nélkül hivatalból eszközlendő, — 
mindazonáltal, mivel az elmult évben 
panaszok merültek fel arra nézve, hogy a 
rendőrség a fél által előzetesen eladott 
lőfegyvereket is vett fel a nyilvántartásba 
és emiatt az illetők jogtalan megadóztatás- 
nak lettek kitéve; — és miután az 
engedélyesek lőfegyvereinek számában 
eladás, vagy időközi vétel utján változás 
állott be, a miről a rendőrség tudomással 
nem birhat; – és nehogy az enge- 
délyesek jogtalan megadóztatásnak, illetve 

x
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szabályrendelet 1. §-a ugyan 

cselédsorban 

pontosan 

az államkincstár kárositásnak legyen 
kitéve: mindkét fél jogos érdeke a jelen 
állapotnak mindenekben megfelelő adatok 
személyes bemondását okvetlen szükségessé 
teszi. Figyelmeztetem a közönséget, hogy a 
fennebb hivatkozott szabályrendelet 17. 
§-a értelmében mindazok, akik engedély 
nélkül lőfegyvert tartanak: 5 napig terjed- 
hető elzárással és 100 koronáig terjed- 
hető pénzbüntetéssel büntettetnek. Szilágy- 
somlyó, 1914. január hó 10. Bölöny 
Bálint, rendőrkapitány. 

- Gazdasági egyesületek tevékeny- 
sége a többtermelés érdekében. Gazdasági 
egyesületeink körében élénk mozgalom indult 
meg mindenfelé a többtermelés érdekében. Az 
egyik tenyészállatokat oszt ki, a másik mü- 
trágyázási kisérleteket végeztet, ogyszóval 
mindannyi teljesiti kötelességét a nép jobb 
gazdálkodása érdekében. Miután pedig éppen a 
mütrágyák segélyével lehet legkisebb befekte- 
téssel, legkevesebb fáradsággal, legjelentéke- 
nyebben fokozni a termésátlagokat, különösen 
a mütrágyák megismertetése és terjesztése 
érdekében működik több gazdasági egyesület. 
Igy a temesmegyei és torontálmegyei gazdasági 
egyesületek, nagyobb mennyiségü, ingyen mü- 
trágyát osztottak ki kisérletezésre kisgazdák 
között, ezenkivül pedig a Torontál és Szatmár- 
megyei gazdasági egyesületek összes községei- 
ben szakelőadókat küldenek ki a tél folyamán, 
akik a népnek megmagyarázzák a mütrágyák 
lényegét, hasznát s rámutassanak arra, miként 
kell a mütrágyaféleségeket alkalmazni, minő 
haszon várható alkalmazásukból. Örömmel 
látjuk a gazdasági egysületeknek ezt a tevé- 
kenységét. 

- A nők ujságja. A Nő cimü feminiata 
lap január 20-iki száma izgatóan érdekes tarta- 
lommail jelent meg. Tábori Kornél cikke a 
fővárosi szeméttelepen dolgozó nők munkáját 
ismerteti. Szivbe markoló adatait fényképek 
támogatják. Szikra a közvélemény előtt való 
félelem kérdését tárgyalja. Turcsányi Elza 
esetéről feminista szempontból Bódy-Schwimmer 
Rózsa irt. Lees asszonyt, Oldham város polgár- 
mesterét, aki a nyáron tartott kongresszus egyik 
diszvendége volt, érdekes interview ismerteti. 
Kovács Lydia érdekes riportban számol be a 

levő gyermekek sorsáról. Sebes- 
tyén Károlyné szinházainkról, Lénárt Jenő 
pedig a háztartás kőrében tapasztalható pazar- 
lásról ir. A rendkivüli változatos tartalmu lap 
állandó rovatai a feminizmus hazai és külföldi 
eseményeiről számolnák be. A feminista folyó- 
irat a nő életének minden kérdésével kime- 
ritően és változatosan számol be. A legkiválóbb 
feminista irók tartoznak a Bédy-Schwimmer 
Rózsa, Szikra (gróf Teleki Sándorné) és 
Pogány Paula szerkesztésében megjelenő lap 
kötelékéhez. A kétszer havonként megjelenő 
pompásan illusztrált lap előfizetési ára egész 
évre 5 korona. Kiadóhivatal V. Mária Valé- 
ria-utca 12. 

— A férjek kedvenc étele. Minden jó 
feleségnek az a törekvése, hogy az ura szája 
ize szerint főzzön. Ezt nem csupán a gyöngéd- 
ség diktálja igy, hanem az aeszonyi okosság is, 
mert hiszen egy jó ebéd után olyan könnyü a 
jóllakott férjuramat a kisujja körül csavargatni. 
Nagyon természetes tehát, hogy minden háznál 
van legalább egy olyan étel, melyet a házigazda 
kedvéért, megkülömböztetett gondossággel süt- 
nek-főznek. A , Háztartás", Kürthy Emilné rend- 
kivül népszerü lapja, ezeket a „remekbe készült« 
kedvenc ételeket óhajtja olvasói tanulságára is 
összegyüjteni s ez okból pályázatot hirdet a 
,„férjek kedvenc ételét-t ismertető kipróbált 

irt receptjére. Lehetnek leves-, elő- 
étel-, főzelék-, sült-, hal-, tészta-, sütemény stb. 
receptek és nagyon természetesen nemcsak a 
férjek, hanem a papák-, bátyák-, vőlegények 
izlésének is szabad kifejezésre jutnia. Erdős 
József, a ,Háztartást áldozatkész kiadótulaj- 
donosa a következő dijakat tüzte ki a leg- 
izletesebb receptek jutalmazására : 

I. dij: Egy ezüst disztárgy 80 korona ér- 
tékben. 

II. dij: Egy tölcsérnélküli grammophon 40 
legujabb lemezzel. 

III. dij: Egy teljes pipereasztal felszerelés. 

IV. dij: Egy finom divatos selyembluz. 
V. dij: 20 kötet könyv. 
A pályamunkák 1914. március 30-ig a 

„,Háztartást kiadóhivatalához Budapest II., 
Margit-körut 5/B. küldendők. Az eredményt an- 
nak idején teszik közzé, s a dijat nyertekkel 
együtt folytatólagosan, a Jónak talált többi 
receptek is közöltetni fognak. a ,Háztartás" 
előfizetési ára fél évre 6 korona. Félévi elő- 
fizetésnél dijtalanul adjuk Kürthy Emilné most 
megjelent pompás 20 háztartási könyvét. Mu- 
tatószám ingyen. 

— Acél vasutl kocslk. Tekintettel a 
gyakori vasuti szerencsétlenségre, több állam 
törvényhozás utján akarja elrendelni az acélból 
készült vasuti kocsik használatát, mert az ame- 
rikai praxis azt igazolta, hogy az acélkocsik 
alkalmarzásánál előfordult vonatszerencsétlen- 
ségeknél az utasok aránytalan kisebb része se- 
besült meg, mint a faalkotmánynyal biró kocsik 
utasai. Pennsylvánia vasutainak van ez idő 
szerint a legnagyobb számban acélból készült 
vasuti kocsijuk, mert a 4000-et már meghaladja 
ezek száma. 

38-1914. végrh. szám. 

Agrverési hirdetmeény. 
Alólirott birósági végrehajtó, az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a, illetőleg az 1908. évi XLI. 
t.-o. 79. §-a értelmében ezennel közhirré teexi, 
hogy a szilágysomlyói kir. járásbiróságnak 19.2. 
évi Sp. II. 228/11. számu végzése következté- 
ben dr. Nádudvary Jenő szilágysomlyói ügyvéd 
által képviselt Szabó György, Szabó Péter és 
Szabó Floare felsőbáni lakos végrehajtatók ja- 
vára 239 K 48 fill. s jár. erejéig 19138. évi 
február hó 8-án foganatositott kielégitési végre- 
hajtás utján lefoglalt és 7830 kor. — fillérre 
becsült következő ingóságok, u. m: bivaly- 
tehenek, juhok, szónák és egyéb ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a krasznai kir. já- 
rásbiróság 1913. évi V. 48. számu végzése 
folytán 239 korona 48 fillér tőkekövatelés, 
és eddig összesen 65 korona 20 fillérben 
biróilag már megállapitott költségek ere- 
jéig Felsőbán községben, végrehajtást szenve- 
dőknél, jelentkezésrre leendő megtartására 
1914-ik évi február hó 2l1-ik nap- 
jának délelőtti 10 órája határidőül ki- 
tüzetik és abhhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1884. évi LX. 
t.c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett alegtöbbet igérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták és azokra 
kielégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára elrendeltetik. 

Kelt Krasznán, 1914. évi január hó 
12-ik napján. 

THORDAY GERGELY, 
kir. bir. végrehajtó. 

Az 

Első Magyar Részvény Serfőzde 

TAVASZI SÖRÉT 
mely a külföldi Szalvator sört van hivatva pótolnl. 

1914. február hó 1-én 

hozza forgalomba 
Kimérés csak addig, mig a készlet tart. 

Palackokban a palacksörosztály 

szállitja a tavaszi részvénysört. 

TELEFONSZÁM : Budapest 68-58. 

– Vidéken kapható: — 

sörraktárosainknál minden nagyobb vidéki 

városban. 



Szilágysomlyó 1914. január 29. 

Kiadó 
A szilágysomlyói csizmadia ipartársulat 

tulajdonát képező árucsarnok alatti 

6. számu boltholyiség 
1914. évi február hó 8-án délelőtt 11 
órakor az árucsarnok helyiségében, nyil- 
vános árveresen, április 24-től kezdődőleg, 

2 évre ki fog adatni. 

Kálmán István, 
1–2 elnök. 

4315–1913. szám. 

Pályázati hirdetmény. 
Szilágyvármegye krasznai járásában 

Felsőszék, Ballaháza, Krasznatótfalu és 
Tuszatelke községekből alakult felsőszéki 
segédjegyzői állásra pályázatot hir- 
detek. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. 
t.-c. 6. §-ában, illetve az 1900. évi XX. 
t.-c. 3. §-ában körülirt minősitésüket iga- 
zoló okmányokkal felszerelt kérelmüket 
hozzám folyó évi fobruár hó 5-ig any- 
nyival is inkább adják be, mert a későbben 
érkezőket figyelembe venni nem fogom. 

Az állás javadalmazása: 

Törzsfizetés 1000 K. 
Lakbérnr. 150 K. 
Közgyámi fizetés . 119 K. 
A választás napját későbben fogom ki- 

tüzni. 

Kraszna, 1914. január 7. 

3-3 Sántha György, 
főszólgabiró. 

Faeladási hirdetmény. 
A nagyderzsidai volt urbéresek 4407— 

1913. sz. F. M. engedély alapján eladják 

1914. évi tebruár hó 9-én Nagyder- 
zsida községházánál d. e. 11 órakor kez- 

dődő nyilvános szó- és zárt irásbeli árve- 

résen a tulajdonukat képező, Nagyderzsida 

község határában fekvő erdejükben kihasz- 

nálásra engedélyezett, összesen mintegy 

150 kat. hold területén található s a szi- 
lágysomlyói m. kir. árási erdőgondnokság 
által mintegy 373 m' tölgymüfára, 4473 

ürm' cserhasáb tüzifára, 4167 ürm3 cser- 

dorong tüzifára és 1797 szekér ág és galy- 
fára becsült összes faanyagot. 

Kikiáltási ár 35,017 K. 
Bánatpénz 3502 K. 

Zárt irásbeh ajánlatok csakis a szóbeli 

árverés megkezdése előtt fogadtatnak el. 

Utó, becsáron aluli, vagy kellően fel nem 

szerelt zárt irásbeli ajánlatok el nem 

fogadtatnak. 

Részletes árverési és szerződési felté- 

telek a szilágysomlyói m. kir. járási erdő- 

gondnokságnál és Nagyderzsida községhá- 

zánál a hivatalos órák 
hetők. 

Az erdő a községtől 0"5 km.-re és a 

község a legközelebbi derzsidai vasutállo- 
mástól 2 km.-re fekszik. 

alatt megtekint- 

Zaha György, 
urb. elnök. 

37-1914. végr. szám. 

A rverési hirdetmiéeny- 
Alulirott birósági végrehajtó, az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közbirré 
teszi, hogy a szilágysomlyói kir. járásbiróság- 
nak 1913. évi V. 1358. számu végzése kö- 
vetkeztében dr. Ardó Alfréd budapesti ügy- 
véd által képviselt Révai Testvérek javára 260 
korona 20 fillér s jár. erejéig 1918. december 
hó 23-án foganatositott biztositási és kielé- 
itési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
00 korona - fillérre becsült következő in- 

góságok, u. m.: irógép 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szilágysomlyói kir. já- 
rásbiróság 1913. évi V. 1385/2. számu végzése 
folytán 260 korona 20 fillér tőkekövetelés, 
ennek 1909. évi január hó 1. napjától 5% 
kamatai, 1/796 váltódij és eddig öszszesen 32 
korona 06 fillérben biróilag már megállapi- 
jott költségek erejéig, az árverés alperes laká- 
sán, Szilágysomlyón leendő megtartására 1914. 

és Wertheim-szekróny 

évi február hó 3. napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitüzetik ész ahhoz a venni szándé- 
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron 
alul ie elfognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 
gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
LX. t.-e. 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Kelt Szilágysomlyó, 
12-ik napján. 

1914. január hó 

Roska Vertán, 
kir. bir. végrehajtó. 

ELADÓ 
egy jó karban levő karikaha- 

jós Singer-varrógép jutányos 

áron. - Hol? Megmondja a 

kiadóhivatal. 

desooovom00- 

Oh jaj ! Köhögés, rekedtség 
és elnyalkásodaás ellen eliemert 

gyors és biztos hatásuak 

Egger mellpagztillái, 

Étljen! 

9-14 

Megfojt ez az 

átkozott köhögés ! 

az étvágyat nem rontják és kitünő izüek. É 

Doboza 1 és 2 K. 

Próbadoboz 50 fill. 
Kapható gyógyszertarakban és drogériákban. 

Gyár és tőszétküldési hely: Egger A. Fia, cs. és kir. udv. szállitó Bécs 

Kapható Szilágysomlyón : V. Balás Zsigmond és Szaplonczay Sándor gyógyszerész uraknál 

Egger mellpasztillája 

csakhamar meggyógyitott ! 

mindentféle 
gyümölesfa 

2 éóves 
gyökeres 

l 

E 

Őszibaraczktáta 

vadonczot, 

akáczcsemetét, 

szőlővesszőt 
z olcsón ad Unghváry László 

l elekotéjegzeg éde- árjegvzéket kérn 
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1914. jannár 29. Szilágysomlyó 

Berlandieri x 

Ripária Teleki 
és más alanyu 

gyökeresfásoltványok 
valamint slma és 

gyökeresvesszők 

logjobb beszerzési iorrása 

szólőtelep- Teleki Zsigmond ezetésége 
VILLÁNY (Baranya m.) 4-10 

Kérje nagy képes árjegyzékünket. 

4027-1913. kig. szám. 

Pályázati hirdetmény. 
Szilágyvármegye krasznai járásában 

Bogdánháza, Boronamező, Bagolyfalu és 
Palicka községekből alakult bogdánházai 
körjegyzőségben lemondás folytán megüre- 
sedett sedédiegyzői állásra pályázatot 
hirdetek. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. 
t.-c. 6. §-ában, illetve az 1900. évi XX. 
t.-e. 3. §-ában körülirt minősitésüket iga- 
zoló okmányokkal felszerelt kérelmüket 

hozzám folyó évi február hó 5-ikéig 
annyival is inkább adják be, mert a ké- 
sőbben érkezőket figyelembe venni nem 
fogom. 

Áz állás javadalmazása: 

Törzsfizetés 1000 K. 
Lakbér 100 K. 
Közgyámi fizetés . 200 K. 

Kellő szorgalom tanusitása esetén meg- 
felelő mellékjövedelem. 

A választás napjáról későbben fogok 
gondoskodni. 

Kraszna, 1914. január 7. 

Sántha György, 
főszolgabiró: 

Horgony-thymol-kenöcs. 
Könnyebb cérüléseknél, nyitott és égési 

sebeknél. Adagi kor. –90. 

Morgany-Linlment. zmt N 
a Horgony- Paln-Expeller pótléka 

fájdalommentes bedőrzsőlés hüléseknél, rhoumánál, 
köszvénynél stb. 

Horgony-vas-albuminat-festvény, 
Vérssegénységnél és sápkórnál. 

Üvegje: kor. 4.40. 

Ttárban vagy közrvet- 
ikapbstó a legvbb fsákyeret o agy 

r. Bichtar ,Az arany rsazlinhar', cimzett, gyért- 
p aertárábál, Prága !, fllaabatbslrassa 8. 

Üvegje: kor. - 80, 1.40, 2- 

ELADO BO R. 
80 hektoliter 1912. évi, 
továbbá 70 hektoliter 

1913. évi uj bor és 20 hekto- 
liter több évről való aszu 
bor eladó 

Bölöni Sándornál, 
Szilágysomlyón. 

BÖLÖNI SÁNDOR 

KÖNYVNYOMDÁJA 
SZILÁGYSOTILYÓN. 

Ck-b-s- B[- 

Ajánlja a mai kor kivánalmainak megfelelő betükészlettel, diszitésekkel és villanyerőre 

berendezett GYORSSAJTÓVAL ellátott KÖNYVNYOMDÁVJÁT mindenféle nyomdai mun- 
kák gyors, csinos és hibátlan elkészitésére. 

A legjutányosabb árban és legrövidebb idő alatt készit: 
TUDOMÁNYOS ÉS SZÉPIRODALMI KÖNYVEKET, FOLYÓIRATOKAT, KÖRLEVELE- 

KET, SZÁMLÁKAT, ÁRJEGYZÉKEKET, FALRAGASZOKAT, 

BÁLI És LARODALMI MEGBIVÓRAT, ELdEGyzÉsI RÁRTJÁRAVT, 

kEVÉLPAPIROKBA és BORITÉKOKRA CIEKET, 
NÉVJEGYEKET, stb. 

KOcKÁS És 8IMA LEVÉLPAPIROK, 
boritékok és mindennemü nyomlaloányokhoz nagyoálasztéku papirraklár. 

idéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek. 

c 

UGYANITT MEGRENDELHETŐ A 

„SZILÁGYSOMLYÓ' 
POLITIKAI HETILAP. 



8 Szilágysomlyó 1914. január 29. 

Mielétt szőlővesszőt Hirdetmény. Altalánosan elismert tény, 

szo LŐO LTVÁNYT, A „Szilágysomlyó és vidéke ipari hogy ettlzozscavtora solák. répavá- 

i s e g malmok, takarmány- 

B O T es gazdasági hitelszövetkezet ,mint nvá neghajtdsáva 

az országos központi hitelszövetkezet tagja tegkitünöbben az eredeti 

közhirró teszi, hogy 
amerikai 

gyümölcs- és diszfát 
vásárolna, a saját érdekében kérje legujabb t a k ar é k b e t é t e k e t W A TE R L O O 

képes aárjegyzékünket, mely mindenkire 

nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 

Pontos é legelőnyösebb feltételek mellett eltogad BENZINMOTOR 

romos Szücs Sándor Fia 6s azok után a betevőknek 6/-os válik be. 

szólóoltványtelep és bortermelő részv.-társ. kamatot fizet. 

BIHARDIÓSZEG. Ingatlan kölcsönöket ad első betáb- 

lázásra előnyös kamatláb mellett. – 

Különösen ajánlja a hosszabb lejáratu 

50 éves földkölcsöneit 51/200 

avagy 61/,9/4-os jelzálogos kölcsöneit 

á a is, melyeknek kieszközlésében dijmente- 

Máthé László :k DÉNES B 
butorasztalos, kárpitos üzlete, butor- 9 20 Az igazgatóság. e 
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raktára és első temetkezési intézete betéti társaságnál, BUDA- 

Szilágysomlyón. 
PEST, V., Lipót-körut 15. 

Ajánlja dusan fölszerelt butorraktárát 

asztalos mühelyét és kárpitos üzletét, 

melyet most rendezett be, ellátva szakkép- M i l l i ó k h aszn ál i ák 

Árjegyzéket ingyen és bérmentve. 

zett munkavezetővel, hol mindenféle asz- 

talos és kárpitos munkák készen kaphatók 

és megrendelésre is a legrövidebb idő 

alatt a legfinomabb izléses kivitelben, ju- 

tányos árban készittetnek. 

Temetkezési intézetemben 
minden kellékek nagyválasztékban állanak 

a közönség rendelkezésére. Temetések ön- 

álló elrendezését a legegyszerübbtől a leg- 

diszesebb kivitelig, jutányos árban elvállalja, 

Hirdetések 
A ,„Szilágysomlyó" részére 

jutányos áron vétetnek fel. 

ézágy, félréz- és vaságy, mos- 
dók, éjjeli szekrény, sodrony 
ágybetét, ofrik matrác, ruha- 

Temetkezési intézetemhez diszes ki- 

vitelü gyászkocsit hozattam, melyet min- Orvosoktól és 8 hitelesitett fogas, gyermekkocsi, gyermek- 

den általam rendezett temetéseknél ingyen, magánosoktól *2 bizonyit- szék, fatartó, széntartó, kályha- 

minden költség felszámitása nélkül adom. vány kezeskedik a biztos sikerről. F ellenző és előtét és mindenféle 

A nagyérdemü közönség pártfogását Kitünő jóizü bonbonok. vas- és rézbutor a legjutányosabb áron 

mély tisztelettel kéri Egy csomag 20 és 40 fillérért, egy lesz kiárusitva 13-652 

Máthé László. otoz go lérért kapható Viski alás r 

s n ógyszer zilágy- 

Üzlethelyiség és mühely: Báthory Ist- 5t mlyón 32-8 Garai Károly 

ván-ut, saját házamban. 33-52 vas- és rézbutor gyárából ARADON. 

eseSeGeGSGESEGSEE s ggée 
s 

á 
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FR V IGN ACGZ R Értesiti a n. é. közönséget, hogy 

. . a téli idényre a legjobb minőségü 

e , . porosz kőszénre előjegyzéseket a 

vas- es füszernagykereskedés pontos szállitás végett elfogad. Az 
árakat a lehető legolcsóbban fog- 

Szilágysomlyón. (Piactér) ja számítani. ő6 

BLGEL .. .. 

SAVOY NAGY-SZÁLLODA m 
TELEFON: Józset 20-62 és Józset 20-53. 

Modern szálloda ujonnan berendezve, légfütés, hideg és meleg viz minden szobában, lift éjjel-nappal. 

Egyágyas szobák 3 koronától, kétágyas szobák s koronától 
fütés, vilagitassal. A szobák feltetlen tiszták. 

Ujonnan berendezett Pensto-rendszerünk, napi eltátás 
ő korondért, mely áll: 

Re eli kává dé Ebéd ketesa Vacgora sék söritve Ezen napi ellátás 5 korona. 

jás ült körltv tészt 

gő val a fsset avumotcs 

4-10 

é 
Szobák hosszabb tartózkod

ásnál meg- 

észta 

sütemény tfekete kávé sajt egyezés szerint. 

Szobál havi bérletre 80 koronától fütés, világitással.
 

NYOMATOTT BÖLÖNI SÁNDOR KÖNYVNYOMDÁJÁBAN SZILÁGYSOMLYÓN.
 1914, 


